

Osnovna škola Vladimira Pavlovića u Čapljini

Razred: IX.

Predmet: Hrvatski jezik

Nadnevak: 29. travnja 2020.

Nastavno područje: izražavanje i stvaranje

Nastavna jedinica: Rasprava

Promislite o tome što se krije iza riječi rasprava. Što bi uopće značilo raspravljati? Raspravljate li vi (učenici) jedni s drugima, raspravljate li se s bratom / sestrom/ roditeljima? Kako završavaju vaše rasprave? Pretvore li se, možda, u svađu? Je li raspravljati i svađati se isto?

U vašem udžbeniku Hrvatski jezik 9 (80.str.) pročitat ćete tekst pod naslovom Kloniranje. Pokušajte odgonetnuti zašto rasprava između sudionika nije dobro završila, zašto je otišla u krivom smjeru i pretvorila se u nešto što ima elemente svađe, nasilja...

Nakon toga pročitajte pitanja i odgovore ispod teksta usmjeravajući osobitu pozornost na dio teksta otisnut debljim slovima. To su rečenice koje bi trebalo dobro zapamtiti, ali ne samo zbog nastavne jedinice Rasprava. Ti mudri savjeti pomoći će nam u svakodnevnom životu, inaučiti nas kako biti bolji, uljudniji, posebniji čovjek, kako biti onaj koga svi žele imati kraj sebe, u svom društvu, u svojoj kući, u svom radnom okružju.

Zapisati u bilježnicu:

Rasprava može biti usmena i pismena. Usmena rasprava je vrsta raspravljanja između većeg broja sudionika na neku određenu temu ili problem. Cilj rasprave je riješiti ili makar pokušati riješiti problem, odgovoriti na pitanje. Rasprave mogu biti dogovorene i spontane. Za dogovorenu raspravu treba se pripremiti (iznositi činjenice, provjerene podatke, zapisivati, pamtiti). S tuđim mišljenjem se ne moramo slagati, ali ga moramo poštivati, ne možemo očekivati da je jedino dobro i ispravno ono što mi mislimo. Zato što netko ne misli kao mi, nemamo pravo na nj vikati, upućivati mu ružne riječi, omalovažavati ga, prekidati u govoru.

A sada recite, ako usvojimo takav način ponašanja, komuniciranja s drugim ljudima, zar nam život neće biti lakši i ljepši?! I jednima i drugima .

U svoju bilježnicu izdvojite misao koja vas se najviše dojmila, za koju biste najviše voljeli da trajno postane dio vas, model vašeg ponašanja. (Misli koji su ispod teksta Kloniranje otisnuti debljim slovima.)